

# 没商标的校服染红一盆水

## 家长:还不如几十块钱的地摊货;校方:企业太忙忘贴商标

“幼儿园校服质量问题谁来管?”近日,在苏州当地某论坛,一篇叙述高新区竹园幼儿园定制的校服严重褪色,且无商标的帖子引来网友的关注。据发帖者称,孩子前两天报名时刚领的校服,打算上学第一天穿,没想到一洗整盆水都被染红。

发帖者“happy0”的孩子在高新区竹园幼儿园上学,新学期开学时领到一套新校服,因为老师要求开学第一天要穿,回家后就赶紧把衣服洗了一遍。可让“happy0”惊讶的是,校服放在盆里浸了没多久,整盆清水都被染红了。在“happy0”贴出的照片上,记者看到该套校服是一款上白

下红的连衣裙,浸泡衣服的一盆清水已经是粉红色,而裙子上半部分的白色区域已被染色。“happy0”称,这件校服是幼儿园发的秋冬两套中的一套,两套校服一共花了150元,这套校服不仅褪色严重,而且连商标都没有。“衣服上什么标牌都没有,就一个透明的包装袋装着……还不如几十元的地摊货。”“happy0”埋怨道。

记者随后采访了高新区竹园幼儿园,该园负责人坦言,图片中的红色连衣裙是该园今年开学时发的校服,连衣裙是全棉材质,的确存在褪色的情况,可能是生产厂家在制作工艺上没到

位。不过该负责人称,制作校服的企业是苏州当地的一家正规服装厂:“校服是今年6月定制的,8月底交货,一共200多套,可能是时间太紧,企业没来得及把商标贴上去。”该负责人说,学生购买这两套校服都是按照自愿原则,价格是120元不是150元。目前,幼儿园已和服装厂沟通,让其将200多套校服全部收回贴上商标,并对100多套存在褪色问题的连衣裙进行再加工。接下来,幼儿园会公开上述校服生产厂的资质及幼儿园与厂方签订的合同等,给家长一个满意的答复。

何寅平

# 少女喝醉酒后 没走几步跳入臭水沟

9月3日23时许,常熟一名19岁少女喝醉酒后跳进一条又黑又臭的河道。常熟消防大队救援人员接警后赶到施救,经过50多分钟的救援,终于将少女安全救出。

9月3日23时40分,常熟消防大队接到报警,称虞山镇荡墩路74号对面有人跳河。消防救援人员赶到现场时,发现这是条臭水沟。经过询问目击者得知,落水的是一名19岁女孩,喝醉后跳入河里,“当时就看她一个人走在河边,摇摇晃晃的,走了几步突然就跳下去了。”

随即,救援人员安排水性好的队员,在做好安全措施后,按照现场群众描述的位置下水进行打捞。这条河有近10米宽,河水浑黑,散发着阵阵恶臭,而且河底生活垃圾、淤泥太多,给打捞带来困难,打捞队员无法深入河道中间进行打捞。救援人员只得放弃水下打捞,使用打捞钩对落水人员进行打捞,经过50多分钟的紧张救援,于4日0时45分成功将落水少女营救上岸,后交由现场120急救人员进行抢救。

钱珏 蒋文龙

# 小学生玩“天梯”,这太不安全了

## 一则提醒视频引热议,大半网友认为家长过分担心

“开学第一天,报到时去操场看了看,发现体育设施存在安全隐患!”昨天,昆山的一位家长发帖称,孩子今年开始就读于昆山永平小学,报到当天目睹了一个小男孩在高逾2米的“天梯”上玩耍时不慎摔落的一幕。他将这一幕录成视频并上传,引发网友的热议。

在这则视频上,只见一名身高仅“天梯”一半高度的小男孩,踩在“天梯”一头细细的铁管上,向上一跃后才抓到上面的横杆。“危险性很高,上面没抓牢就可能摔下来。如果有大人或老师照看的话,是没什么大危险的,但孩子自行去玩就很危险!它的高度可不是你看视频能感觉出来的,那可是大人都摸不着的!”为此,该家长质疑学校的体育设施存在安全隐患,并希望通过此帖引起家长网友的重视。没想到,帖子一经发出却引来网友的反质疑。“温室里的花朵永远长不

大。”网友ykar的话得到许多网友的支持。

“印象中这是给高年级孩子用的,总不能为了一二年级孩子的安全,牺牲中高年级孩子的体育课道具——这说不过去。”网友可乐猫818分析称:“请家长在家对孩子做好安全教育,在学校,老师肯定会有相关的安全教育的,谁都不想出事的。真的担心就告诉你家孩子:那个别去玩!”

就这位家长所担心的问题,记者昨日咨询了昆山市体育局社会体育指导中心主任朱华,他表示,应用在校园里的体育设施都是经过层层严格审批的,家长所担心的安全隐患并不存在。小学校园里学生身高参差不齐是客观存在的,而“天梯”是为高年级学生提供的,建议学校在一旁设立标识作个提醒并告知使用办法。此外,该小学操场目前已经全面铺就塑胶,也多了一份安全保障。王玲玲

### ■惊险一幕



一个孩子正在玩“天梯”



刚玩一半就摔了下来 视频截图

# 怕小囡吃不好,“送饭大军”出没

## 老师:在校用餐能培养自理能力 医生:送饭并不科学健康

新学期开始,中小学校门口每到中午就会重现这样一幕:一群家长为孩子送饭送汤,有的家长选择让孩子在私家车内吃饭,有的家长则带齐小板凳、旧报纸,就近找个空地让孩子吃饭。“送饭大军”少则几人,多则数十人,形成一道独特的风景线。

### 有的孩子不喂不吃饭

昨天中午11点多,天空正飘着小雨,记者来到敬文实验小学门口时,发现对面的小亭子里已聚集了10多名家长,个个是有备而来。一名年轻妈妈在一张水泥凳上铺好旧报纸后,从购物袋里掏出3个保温盒,里面分别装着排骨汤、西红柿炒蛋和烂糊面。“小孩胃不好,吃不惯学校里的东西。”在等待之余,这名妈妈又为孩子的新书包起了书皮。另一名老奶奶则坦言,孙子嘴巴太“刁”,“这也不要吃,那也不要吃,其他孩子都在学校吃午饭,就他不肯,我们也没办法。”仔细一看,这名老奶奶带着小板凳、雨伞、毛巾,显然是“长期作战”,很有经验。

中午11点半,放学的铃声准时响起,“送饭大军”立刻涌到校门口,见到自家孩子立即上前为其撑伞,然后领到小亭子里吃午饭。据记者观察,有的低年级孩子甚至还要家长喂才肯吃饭。午饭过后,家长边嘱咐边将孩子送



为了让孩子吃得更好,家长冒雨送饭

进校门,自己则收拾东西回家。

### 在校用餐能融入集体

据了解,开学后苏州几乎每个中小学门口都有“送饭大军”出没,有的孩子甚至连家里的饭也不愿意吃,家长便会带其去学校附近的洋快餐店、餐厅吃饭。

事实上,大部分学校的伙食是能满足孩子的需要的。敬文实验小学的一名老师透露,学校午餐标准是7元/顿,前天吃的是广式基围虾、红烧狮子头、西兰花、木耳萝卜和包菜土豆番茄汤,昨天换成了五香肉串、干层包肉、青椒胡萝卜炒豆芽和虾仁雪菜土豆汤。“学校并不提倡家长来送饭。”该老师表示,和同学一起

吃饭更能培养孩子的自理能力,也能更好地融入集体。

### 送饭一举不科学健康

其实,在医生的眼里,为孩子送饭也不一定科学、健康。据苏州大学附属第一医院体检中心主任许津介绍,马路边环境比较差,孩子在此用餐不卫生,而且夏天饭菜易变质,冬天在冷风中吃饭又容易着凉,不够健康。其认为,孩子应尽量在学校用餐,若学校的餐标无法满足孩子在长身体的需要,家长可以跟学校多沟通。此外,洋快餐属于高热能、高脂肪、低维生素的食品,孩子不宜常吃,容易造成肥胖等不良影响。孙佳桦 文/摄

# 搅拌车行驶中 轮胎突然飞出砸伤人

前天下午,在吴江经济开发区三兴路上发生惊险一幕,一辆搅拌车开着开着,轮胎突然飞出,砸中路边停放的面包车后,又反弹砸碎一边理发店的玻璃大门,砸中正在剪头发的顾客。所幸,该顾客只是受轻伤。

当天下午4点左右,刘某驾驶一辆号牌为“苏E05×××”的星马牌搅拌车途经吴江经济开发区三兴路某理发店门口时,搅拌车右侧后轮突然脱离车体,凌空划出一道弧线,先是砸中路边停放的一辆银色

面包车,后又反弹砸碎理发店的玻璃大门。只听到一阵“乒乒乓乓”的声音,理发店的玻璃大门被砸出一个大窟窿,接着轮胎并没有就此停下,而是飞行砸中了当时正在理发的高小姐。所幸,搅拌车轮胎砸中面包车、砸碎理发店玻璃大门后劲道减弱,高小姐只受了一点轻伤。

吴江经济开发区交巡警中队民警特别提示,驾驶员要定期为车辆做安全检查,防止汽车在行驶途中因为没有做好安全检查而引发交通事故。贺国富 何洁

# 这小偷有点怪 专偷彩票亭中奖彩票

昨天,吴江法院开庭审理了一桩盗窃案,奇特的是案中被盗物品既不是现金,也不是黄金首饰等贵重物品,而是各类福利彩票。

今年5月的一天,小芳在自己开的福利彩票亭正忙活着,这时一个20多岁的年轻人走进来说是要兑奖,中奖金额50元。小芳仔细看看“中奖彩票”,觉得像自己昨天刚给别人兑过的那张,而兑奖的那个彩票亭今天凌晨刚被偷。小芳便问小伙有没有其他彩票,小伙又拿出一个红色的袋子,里面有一叠彩票,他称这些彩票是替朋友兑的。

小芳假称彩票有问题,哪知小伙一听便迅速逃跑。小芳立即追上去并喊抓小偷,旁边的热心人帮忙报警,赶来的警察在一个弄堂内将小伙抓住。年轻人自称姓魏,供述了自己在今年4月份盗窃另一个彩票亭的犯罪事实,而这个彩票亭的老老板正是小芳。

庭审中,魏某对其犯罪事实和行为供认不讳。据承办法官介绍,如盗窃罪名成立,根据魏某盗窃的彩票数额,其将会被处以三年以下六个月以上有期徒刑,并处罚金。李荣胜 何洁

### ■现场

# 三轮车打滑“血”洒了一地 违规运输医疗废品?

昨天下午1点30分左右,古城区一辆小型运货三轮车骑到娄门桥西堍时在雨中打了个滑,导致车上所载货物洒落在地。奇怪的是,这洒落的货物竟弄得满地是“血”。

据目击者杨先生称,当时正在下雨,过往行人不多。看到地上的“血迹”后,他下意识地上前一探究竟,惊讶地发现三轮车上装的是一支支试管,而试管里的红色液体应该是血,他怀疑这是废弃的采血血样。另一名不愿透露姓名的市民也目睹了这一幕。他说,当时三轮车上装着多包物品,均用塑料袋套着,但由于袋子没扎紧,车辆一打滑里面的东西就掉了出来。他肯定地表示,掉落的是装着血样的试管。“如果是医疗废品,不是应该由专门的部门和车辆来运输处理吗?”这名目击者提出质疑。

当记者赶到现场时,两位目击者所说的试管和“血迹”已经被清理。据现场一位环卫工人讲,下午

1点30分左右他们在娄门桥上仅清理了娄门桥农贸市场门前一处面积不小的油渍,对于三轮车和“血迹”并不知情。

随后,记者将这一情况向平江区卫生局进行反映,对方表示,医疗废物的处理有明确的规定,即医疗机构必须按有关规定处置医疗废物,必须与有资质的回收公司签订协议,由公司定期上门回收。此外,卫生部门每年会对医疗机构开展医疗废物的专项检查。至于娄门桥上出现的这辆三轮车,由于缺乏证据,尚无法确定其车上所载到底是医疗废物还是生活垃圾,也无法确定其来源去向。工作人员表示,该局将结合目击者提供的线索加强对周边医疗机构的突击检查,如有违规,将按有关规定严厉处罚。另外,也提醒市民如发现类似情况,可及时报警或向卫生监督部门举报,并留下证据和线索,利于查处。王玲玲